
  

1. čtení:   Gn 2,7-9; 3,1-7          2. čtení:   Řím 5,12-19      
Ev.:  Mt 4,1-11  

Žl 51   Smiluj se, Pane, neboť jsme zhřešili.

Kapka rosy z Božího slova: Pán Ježíš se stal jedním z nás do všech důsledků. Podstupuje 
(jako „nový Adam“) boj proti ďáblovým nástrahám. Na rozdíl od prvních lidí vítězí. Je to 
i  moje vítězství: jsem přece Kristův bratr. On bojoval i za mě! Díky za to, Pane…  

K první postní neděli
    Chvála Kristu.
    Bratři a sestry, texty Písma svatého, které čteme 
o této neděli  v  prvním čtení  a  v  evangeliu,  nám 
představují Adama a nového Adama – Krista. Jeden 
pokušení podlehl, druhý obstál. Jeden se procházel 
v Edenu, na místě, kde byl Ráj. Třebaže tam bylo 
všeho dostatek a směl jíst ze všech stromů v zahradě 
kromě jediného, první Adam spokojen nebyl a chtěl 
více,  chtěl  všechno.  Druhý  chodil  po  poušti,  na 
místě nehostinném. Vidíme ho však i po čtyřiceti-
denním postu zcela svobodného od věcí tohoto světa 
a na ďáblovo pokušení, ať si z kamenů učiní chleby, 
odpovídá odmítavě.
    Bratři a sestry, pokušitel dál obcházím světem, a jako píše apoštol Petr: Váš proti-
vník ďábel jako řvoucí lev obchází a hledá, koho by mohl zhltnout. Ať žijeme v nad-
bytku či nedostatku, hledá svou kořist. Buďte střízliví a bděte, radí dále apoštol Petr. 
    S pozdravem a požehnáním

 P. Václav Fojtík
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C Í T I T  S E  S E B O U
     Jednám se sebou milosrdně, když mám se sebou soucit, když cítím urážky a křivdy, 
když mám soucit se zraněným dítětem v sobě, když se mu otvírám. Nedívám se na své 
rány objektivizujícím pohledem, který chce všechno prozkoumat, nýbrž vidím všechno, 
co  je  ve  mně,  soucitným pohledem srdce.  Nezuřím proti  sobě,  proti  svým chybám 
a slabostem, nýbrž cítím s nimi, věnuji jim svou pozornost. Smějí existovat. Pod  tímto 
laskavým pohledem se mohou proměnit. 
      Máme tedy cítit se sebou. Nemáme tvrdě řádit proti nepřátelům v sobě, nýbrž máme 
s nimi cítit. Jsme-li zklamáni svými chybami a slabostmi, máme mít soucit se sebou 
samými. Tento soucit vůči sobě samým, kteří se zmítáme mezi dobrem a zlem a kteří 
vždycky zase pochybíme, nás připodobňuje Bohu. Srdci Božímu nás nepřibližuje naše 
bezúhonnost, nýbrž naše soucítění se sebou, s našimi slabostmi a s lidmi kolem sebe. 
V srdečném smilování pociťujeme něco z bytosti milujícího a milosrdného Boha.
   Být  k  sobě  milosrdný  proto  znamená  neuzavírat  srdce  před  tím,  co  je  ve  mně 
nešťastného  a  osamělého,  před  ubožákem  ve  mně,  před  nešťastným  a  trosečníkem 
v mém nitru, před pocity opuštěnosti a osamělosti. Nezavírám své srdce před tím, co je 
ve mně hodné politování, před tím, co bych nejraději přehlédl a potlačil. V každém z nás 
vyvstávají  takové pocity opuštěnosti  a  až  příliš  rádi  je  potlačujeme.  Jsou nám příliš 
nepříjemné. Ale pak se naše osamělost a opuštěnost, naše bída a náš strach nemohou 
proměnit, pak stále prcháme před temnými tušeními a pocity. Když se chovám srdečně 
k ubohému a slabému v sobě, může se právě to ubohé ve mně stát zdrojem požehnání. 
Může mě to otevřít právě tajemství Boží lásky, která se mnou cítí a má pro mne srdce. 

Anselm Grün: Buď dobrý sám k sobě

ROZTRŽITOST PŘI MODLITBĚ
    U zbožných lidí bývá roztržitost při modlitbě často pouze lidskou slabostí, a proto 
není hříchem. Pokud si někdo svou roztržitost neuvědomuje nebo ji  nechce, nehřeší,  
i kdyby jeho modlitba byla plná nepozornosti. 
     Pouze vědomá a dobrovolná roztržitost je hříchem, ale i tehdy se jedná pouze o hřích 
lehký,  protože  projevuje  určitý  nedostatek  úcty  k  Bohu.  Modlitba  je  jako  audience 
u Boha, a proto není vhodné během ní věnovat mysl jiným věcem. 
    Pokud si někdo během modlitby uvědomí, že byl roztržitý, měl by se klidně snažit vrátit svou mysl 
zpět k modlitbě. Takový člověk jedná správně, i když v   roztržitosti setrval delší dobu, než si ji 
uvědomil. Důležité je snažit se o návrat k   modlitbě bez nervozity – i když se myšlenky opět rozptýlí, 
Bůh ocení poctivou snahu. Naopak neklid a křečovitá snaha mohou způsobit více škody než užitku. 
    Hříchem by bylo pouze vědomé a dobrovolné poddávání se roztržitosti nebo její 
nedbalé  zapuzování,  pokud  si  toho  je  člověk  vědom.  Proto  není  třeba  se  zpovídat 
z roztržitosti, pokud jsme se jí nechtěli oddávat a snažili se ji překonat. Můžeme se zpovídat 
maximálně z toho, že jsme proti roztržitosti bojovali nedbale. Nicméně pokud se roztržitost 
v modlitbě opakuje často, je možné požádat zpovědníka o radu, jak se lépe soustředit. 
    Pokud tě roztržitost trápí neustále, nezoufej.  Trpělivě ji snášej a klidně se stále znovu 
vracej k předmětu modlitby. Bůh ocení tvou snahu a taková modlitba může být dokonce 
záslužnější než modlitba, která je plná útěchy a duchovního prožitku. Často je v takovém 
zápasu s roztržitostí více věrnosti a svědomitosti. 



     Pokud je příčinou roztržitosti starost o nějakou věc, je dobré ji vnést do modlitby – 
přednést ji Bohu a svěřit ji jeho otcovské  prozřetelnosti. To může pomoci myšlenkám se 
uklidnit a umožnit soustředěnější modlitbu. Také je užitečné na začátku modlitby vědomě 
ztišit mysl a odpoutat se od světských starostí, aby se člověk mohl plně soustředit na Boha. 
K tomu může pomoci i vhodná tělesná poloha a sklopený zrak. Můžeme si říci: Teď se chci 
věnovat jen Bohu. Vše ostatní odkládám stranou. Nebudu si všímat ničeho jiného. 
    Svatá Terezie si pomáhala k soustředění tím, že měla v modlitební knize napsané 
následující myšlenky:
* Nenech se vyrušit!
* Nenech se zneklidnit!
* Všechno pomine, ale Bůh zůstává!
* Buď trpělivý a dosáhneš všeho!
* Kdo má Boha, co by mu chybělo? Bůh sám stačí!
     Není třeba modlitby opakovat jen proto, že jsme je pronesli roztržitě nebo bez plného 
soustředění,  ani  když  byla  roztržitost  zaviněná.  Důležitější  je  snažit  se,  aby  další 
modlitba  byla  soustředěnější.  Opakování  špatně  pronesených  modliteb  většinou  jen 
unavuje duši, odvádí ji od jiných povinností a může z modlitby učinit spíše nepříjemnou 
povinnost než duchovní osvěžení. 
     Není nutné při ústní modlitbě stále přemýšlet nad významem jednotlivých slov. 
I taková modlitba je dobrá,  pokud se člověk vědomě neoddává roztržitosti  a alespoň 
směřuje svou mysl k Bohu. Například při růženci se zaměřujeme na tajemství ze života 
Panny Marie nebo Krista, zatímco opakujeme Otče náš a Zdrávas Maria, aniž bychom 
pokaždé  vědomě  promýšleli  jejich  obsah.  Podobně  se  modlí  žalmy  nebo  církevní 
hodinky. To může být povzbuzením pro ty, kdo se snadno rozptylují a obtížně udržují 
pozornost na jednotlivá slova modlitby. 
     Modlitba zůstává modlitbou a je platná před Bohem, dokud ji  člověk nepřeruší 
vědomou roztržitostí nebo zbytečnou přestávkou.

Ohlášky:
 V úterý 24. února tomu budou již čtyři roky, co vypukla válka na Ukrajině. Zveme 

vás při této příležitosti do kostela sv. Urbana v Nejdku na Modlitbu za mír. Začátek je 
v 17:00. Po skončení proběhne neformální setkání v bývalé nejdecké škole. 

 Ve středu bude vzdělávací hodina v Hustopečích na faře v 18:30 h.
 Víkend pro ministranty na faře v Hustopečích proběhne od pátku 6. 3. od 17:30 do 

neděle 8. 3. (zakončení mší svatou). Prosím rodiče, aby potvrdili účast do středy 4. 3. 
buď emailem, telefonicky nebo osobně. S sebou si vezměte spacák, přezuvky. Buchta 
nebo koláč vítány.

Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc březen:

Úmysl papeže: Za odzbrojení a mír
Modleme  se,  aby  národy  směřovaly  k  účinnému  odzbrojení,  zejména 
jadernému, a aby světoví vůdci namísto násilí volili cestu dialogu a diplomacie.

Národní úmysl: Za ženy v církvi
Modleme se,  aby  ženy  v  církvi  stále  lépe  nacházely  své  místo  podle  vzoru 
Panny Marie.



POŘAD BOHOSLUŽEB
od 22. 2. do 1. 3. 2026

Liturgický 
kalendář

Místo Čas Úmysl mše svaté

1. neděle postní
22. 2.
sbírka

Svatopetrský haléř

Hustopeče 8:00 Na poděková ní Pá nu Bohu za jeho 
milosrdenství

Černotín 9:45 Za † Stanislava Podzemného, vnuka a dvo

Špičky 11:00
Na poděková ní Pá nu Bohu za 50 let 
manželství s prosbou o Bož í požehná ní do 
dalš ích let

Hustopeče 14:00 pobožnost Křížové cesty

Hustopeče 19:00 (tichá ) eucharistická  adorace

Pondělí
23. 2.

sv. Polykarp
Hustopeče 6:30 Za † Jana a Luďka Hrabovy, manžele 

Smolkovy a jejich rodiče a prarodiče

Úterý
24. 2.

sv. Modest

Středa
25. 2.

sv. Valburga
Černotín 16:30 Na poděková ní za přijatá  dobrodiní

s prosbou o Bož í pomoc a požehná ní

Čtvrtek
26. 2.

sv. Alexandr

Pátek
27. 2.

sv. Řehoř z Nareku
Hustopeče

16:00 pobožnost Křížové cesty

16:30
Za Veroniku Kolá čkovou, ž ivou a † rodinu 
Bubíkovu, Kolá čkovu, Frydrychovu
s prosbou o Bož í poženání

Sobota
28. 2.

sv. Roman
Bělotín 18:00 Za † syna Josefa a ž ivou a † rodinu 

Dostalíkovu a Kučerovu

2. neděle postní
1. 3.

Měsíční sbírka

Hustopeče 8:00 Za ž ivé  a † farníky

Černotín 9:45 Za † Antonína Alána, manželku a ž ivou a † 
rodinu

Hustopeče 14:00 pobožnost Křížové cesty

Hustopeče 19:00 (tichá ) eucharistická  adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz

https://www.ihustopece.cz/farnost/


